



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 27 ДЕКАБРЯ 2011 г.

№ 144 [7548]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

В Думе
Пятигорска



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



РЕЙД:
Готовы ли таксисты к переменам?
[стр. 2]



ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ:
Число пожаров снизилось
[стр. 2]



НЕТ НАРКОТИКАМ:
Тест прошел? Живи достойно!
[стр. 2]



ПРАЗДНИК:
В космос за новогодними подарками
[стр. 4]

Редакционная колонка

Предотвратить, спасти, оказать помощь

■ Слушая новости о катастрофах или природных катаклизмах, люди редко задумываются над тем, что от таких бед не застрахован никто. Ведь природа порой непредсказуема, да и человечество с помощью технического прогресса, создало немало изобретений, в неумелых руках способных стать опасными. Кроме всего прочего, любой человек порой попадает в трудную ситуацию просто по собственной глупости. Как бы там ни было, но в случае ЧС всегда вызывают спасателей. Сегодня представители этой одной из самых мужественных и рискованных профессий отмечают свой праздник.

Интересно, что именно в нашей стране практически впервые в мире сформирована специальная структура — Министерство по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий. Начало создания структуры берет отсчет с 27 декабря 1990 года, когда было принято постановление Совета министров РСФСР «Об образовании Российской корпорации спасателей на правах государственного комитета РСФСР, а также формирования единой государственной общественной системы прогнозирования, предотвращения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций». Корпус возглавил Сергей Шойгу. А 27 декабря 1995 года Указом Президента объявлен Днем спасателя Российской Федерации.

ЧС возникают при авариях на транспортных магистралях и водных поверхностях, пожарах и взрывах в зданиях жилого и социально-бытового назначения, на технологическом оборудовании промышленных объектов, при обнаружении и обезвреживании неразорвавшихся боеприпасов, выбросах химических опасных и радиоактивных веществ, терроризме, ураганах, сильных ливнях и снегопадах, паводках, эпидемиях и т.д.

Основную роль в проведении поисково-спасательных работ играют спасатели МЧС. Они всегда первые там, где нужна помощь: в завалах разрушенных строений, в дыму и огне пожаров, в искореженных транспортных средствах, на затопленных территориях. Они постоянно несут службу, оперативно реагируют на любые сигналы о необходимости оказания помощи людям, попавшим в беду. На счету сотрудников МЧС огромное количество проведенных работ, десятки тысяч спасенных жизней, сотни тысяч случаев оказания помощи пострадавшим.

Предотвращение, спасение, помощь — девиз Министерства по чрезвычайным ситуациям. Не отступая от него ни на минуту, спасатели ежедневно идут на укрощение огненной стихии, ликвидацию различных чрезвычайных ситуаций, рискуя собственной жизнью.

Мужество спасателей отмечается в день профессионального праздника на самом высоком уровне. Однако лучшая награда для работников МЧС — улыбка и благодарность в глазах вызволенных из опасности, для которых спасатель останется в памяти навсегда как герой, подаривший второй день рождения. ■

Елка главы

Добрая сказка под Новый год



С самого утра в холле Ставропольского краевого театра оперетты праздничная суэта — не удивительно, ведь в воскресенье его просторные залы открыли свои двери для юных гостей, приглашенных на Новогоднюю елку главы города. Принцессы, снегурочки, феи, конфетки, мушкетеры, снеговик, маленькие дракончики и даже мухомор — от яркого, красочных костюмов настроение поднималось еще больше!

ПРОВОЖДЕНИЕ Новогодней елки главы города стало доброй традицией. Сотни юных пятигорчан получают возможность посетить яркий, веселый праздник. Елка проходила в два этапа. Первыми новогоднее представление посетили 500 детей из социально незащищенных семей. Затем пришла очередь еще 500 ребят — отличников школ города и победителей различных конкурсов. Ученица шестого «В» класса МОУ СОШ № 7 Виктория Огонян и не подозревала, что

ее доклад об итальянских поселениях в Пятигорске, победивший на конкурсе «КМВ — моя малая родина», приведет прямою на елку главы.

Начался праздник традиционно с новогоднего представления. Артисты театра приготовили для ребят сказку «Кот в сапогах». По словам заведующей литературно-драматургической частью театра оперетты Нелли Вагнер, на постановку спектакля ушло больше месяца.

Музыка в сказке принадлежит молодому композитору из Санкт-Петербурга Борису Синкину, а поставил спектакль режиссер Сергей Калашников, — рассказала Нелли Борисовна. Выбор пал на эту сказку не случайно: во-первых, уходя последние дни года Кота, во-вторых, кот — очень близкий и знакомый детям персонаж, ведь это домашнее животное, которое есть у многих. А его утонченность в сочетании с хитростью и даже наглостью вовсе не оставляют никого равнодушным.

Перед тем, как Кот увлек юных зрителей за собой в приключения, перед гостями праздника выступил начальник управления образования администрации Пятигорска Сергей Танцур. Сергей Владимирович поздравил всех от имени главы города Льва Травнева с наступающим

Новым годом, а также — с окончанием первой и второй учебных четвертей.

— На вас мы возлагаем большие надежды, — обратился к школьникам Сергей Владимирович. — Хотелось бы, чтобы желание, загаданное в этот светлый праздник у новогодней елки, обязательно у всех сбылось.

Затем ребята отправились в путешествие вместе с Котом (эту роль сыграл Игорь Черкасов), который, разжившись сапогами своего молодого хозяина (Алексея Яковлев), помог ему стать богатым, жениться на веселой и непослушной принцессе (Ирина Абрамян), больше всего любившей гоняться с рогаткой за гувернантками.

После сказки, которая, без сомнений, понравилась всем юным гостям торжества, ребят ждала интермедия у новогодней елки. Коварная Лиса и злой Волк, как всегда, хотели помешать Красной шапочке и Зайцу встретиться Деда Мороза со Снегурочкой и сорвать праздник. Но благодаря ребятам добро все равно победило зло и Дедушка Мороз со своей внучкой попали на елку — все мальчишки и девочки получили сладкие подарки и, конечно же, новогоднее настроение!

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Гордое слово — «спасатель»!

27 декабря в нашей стране свой праздник отмечают люди героической профессии — спасатели. Пожары, землетрясения и наводнения, дорожно-транспортные происшествия и аварийные случаи в промышленности, во всех ситуациях, представляющих угрозу для человеческой жизни, эти люди — на самых опасных, передовых рубежах. В мирное время, спасая других, они зачастую рискуют собственной жизнью.

К сожалению, в последнее время в нашей стране, как и во всем мире, растет количество чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера. А это значит, что работы у этих мужественных людей, увы, не становится меньше.

Уважаемые спасатели! Я от всей души желаю вам удачи в вашей нелегкой, но благородной службе! Будьте здоровы и счастливы, и пусть судьба хранит вас от всех бед и напастей! С праздником!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

РЕПОРТЕР

ДИКТУЕТ

в номер

Обращения

в адрес губернатора

По информации отдела по работе с обращениями граждан аппарата краевого правительства, за прошедшую неделю в адрес губернатора и правительства края поступило 499 обращений граждан. В их числе 181 почтовое и 207 электронных сообщений. На «Телефон доверия губернатора» принято 79 звонков, на личных приемах побывали 32 человека. Наиболее многочисленными в почте недели стали вопросы социального характера — 198 (40%). По вопросам сферы здравоохранения обратились 30 корреспондентов. Актуальной остается проблема транспортного обслуживания сельских жителей. Все поступившие заявления в установленные законодательством сроки направлены на рассмотрение по компетенции.

Планы на январь

Председатель Думы Ставропольского края Юрий Белый провел еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата краевого парламента. Традиционная планерка стала последней в уходящем 2011 году. Парламентарии обсудили ряд вопросов, планируемых к внесению в повестку январского заседания Думы. В частности, о перечне объектов, находящихся в государственной собственности, приватизация которых возможна только по согласованию с Думой края. Совещание по этому вопросу депутаты намерены провести на текущей неделе.

Обсудили парламентарии и ситуацию с оптимизацией тарифов на энергоресурсы и платой за услуги ЖКХ. Этому будет посвящено расширенное совещание в комитете по промышленности, энергетике, строительству и жилищно-коммунальному хозяйству.

Соб. инф.

Ярмарка

Совместить

приятное с полезным



Куда пятигорчане отправляются за покупками и за продуктами к новогоднему и рождественскому столу? Конечно же, на ярмарку. Но на сей раз участников и покупателей ждал сюрприз.

В Комсомольском парке на площади Крайнего рынка в разукрашенной елке. А чтобы было веселее и интереснее продавцам работать, а покупателям наполнять свои авоськи, активисты женсовета микрорайона Белая Ромашка подготовили праздничную развлекательную программу с участием народного казачьего хора «Терек» ГДК № 1 под руководством Виталия Ковалева. Под песни, исполненные членом Ставропольской краевой региональной творческой общественной организации «Слово. Искусство. Музыка» Артуром Рубеняном, желающие согреться танцевали. Посетители ярмарки могли принять участие в многочисленных конкурсах и викторинах и выиграть призы. А всем участникам ярмарки от женсовета микрорайона вручены поздравительные открытки-календарики.

В торговых рядах было необычайнолюдно. У палаток, украшенных новогодним дождиком и мишурой, выстроились огромные очереди. Колбасная лавка «БОП мастера» притягивала покупателей как магнит. Это понятно: ведь традиционный ассортимент мясных деликатесов приятно удивил самых изощренных гурманов вполне доступными ценами.

Жительница Горячеводска, пенсионерка Валентина Егорюнова осталась довольна походом на ярмарку:

— Вот купила копчености, колбаску к рождественскому столу — постоянно на ярмарку приезжаю за мясным. Эссенциане всегда привозят продукцию качественную и доступную нам, пенсионерам. Здесь же приобрела мандаринчики и апельсинки, сладкие подарки правнукам к Новому году. Очень удобно, что все необходимое можно взять сразу.

Любители рыбы и морепродуктов тоже не ушли без покупки. Радовало разнообразие ассортимента: тушки свежемороженой, кальмары и креветки, рыба всевозможного холодного копчения, икорка лососевая, консервы — на любой вкус и достаток. А для ценителей живой озерной рыбки — свежельвовый зеркальный карп и карась из станции Марынской.

Организаторы ярмарки позаботились о возможности для желающих заготовить подарки к праздникам.

А Дед Мороз и Снегурочка, встречавшие гостей у елки, поделились «рецептом на каждый день», который они порекомендовали в наступающем году: «подарить ежедневно с гарниром из теплых слов и сердечных улыбок».

Татьяна ЕНИНА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Планерка

Чтобы праздник состоялся

Открывая последнюю в 2011 году большую планерку, первый заместитель главы администрации Пятигорска Олег Бондаренко призвал руководителей муниципальных подразделений не расслабляться: «Итоги будем подводить в январе. А сейчас нужно еще раз проанализировать, все ли мы сделали для того, чтобы горожане встретили Новый год в комфортной, уютной, а главное — безопасной обстановке».

НА ПРОТЯЖЕНИИ всех рождественских каникул в медучреждениях будут дежурить врачи, обеспечен необходимый запас препаратов и лекарств. Бригады «скорой помощи» выедут на дежурство на площадку у администрации, где в ночь с 31 декабря на 1 января состоится небыло красочное новогоднее действо.

В школах Пятигорска начинаются зимние каникулы. Во главу угла педагоги в этот период также ставят безопасность, а потому усиливают контрольно-пропускной режим во всех учреждениях образования. 27 декабря на площадках всех СОШ одновременно состоится большая городская дискотека для старшеклассников. Новогодние утренники и спектакли уже начали свое шествие в краевом театре оперетты (елка главы Пятигорска), в школах, детских домах, дошкольных учреждениях и ДОУ. А пять пятигорских ребят побьют на самой главной елке страны — Кремлевской.

Управление культуры, помимо фееричной встречи Нового года на площади Ленина, 2, подготовило для горожан множество увлекательных мероприятий. В том числе в Пятигорске впервые состоится Рождественский фестиваль «Звездпад-2012», в котором примут участие талантливые ребята со всех уголков России.

Нарядные елки установлены в эти дни во всех микрорайонах. Несмотря



Фото Ильи ШКОДЕНКО.

на новогоднюю суматоху, на городских улицах продолжают благоустроительные работы.

Специалисты Управления городского хозяйства будут следить и за тем, чтобы все намеченные мероприятия проходили без огрехов. Для коммунальщиков и работников служб жизнеобеспечения, как известно, праздник — понятие условное. Дежурные бригады предприятий ЖКХ в новогодние дни будут трудиться по намеченным графикам, чтобы прийти на помощь к пятигорчанам в любое время суток.

Олег Бондаренко, кроме того, призвал руководителей управляющих компаний детально разбираться с каждой жалобой жильцов многоэтажек, а также проводить работу с неплательщиками. Претензий к таковым немало и со стороны руководителей тепло- и энергонаблюдающих организаций. А ведь в Новый год, как известно, лучше входить без долгов.

Наталья ТАРАСОВА.

Пресс-конференция

В Пятигорске состоялась пресс-конференция с заместителем начальника Северо-Кавказского регионального центра МЧС России по надзорной деятельности Александром Барсуковым и начальником отдела по связи с общественностью Кантемиром Давыдовым. Тематами для обсуждения были обозначены совершенствование единой системы предупреждений ЧС в СКФО, создание подразделений добровольной пожарной охраны, обеспечение пожарной безопасности в связи с наступающими новогодними и рождественскими праздниками.

Число пожаров снизилось

ПО СЛОВАМ Александра Петровича, число пожаров в округе в 2011-м составило 4190, это по сравнению с аналогичным периодом прошлого года меньше, как и количество погибших при пожарах — 193 человека против 219 в 2010-м.



Стоит отметить, что чаще всего пожары случаются в жилом секторе — 2447 (в 2010 году — 2652). Места массового скопления людей под особым контролем — в течение года проводились проверки противопожарной безопасности на таких объектах. Александр Барсуков подчеркнул, что проверено было более 50 тысяч зданий, 36 тысячам из которых выписаны предписания.

Как известно, пожар легче не допустить, чем бороться с ним и устранять последствия разгула огненной стихии. Александр Барсуков рассказал о том, что владельцы предприятий, на которых в ходе проверок были обнаружены нарушения, осознают ответственность и понимают это и в 89% случаев сразу устраняют все выявленные недостатки.

Еще одной темой для обсуждения стала работа добровольных пожарных отрядов, которые набираются из числа как студентов, так и людей работающих. По словам Александра Павловича, на сегодняшний день такие отряды существуют во всех субъектах округа — всего 541 ДПО, в которых состоят 3898 человек. Все дружинники прошли специальную подготовку и свои знания они активно применяют на практике: за 2011 год членами ДПО самостоятельно было потушено 76 пожаров, 63 — совместно с пожарными отрядами.

Кроме того, дружинники благодаря хорошей подготовке сумели спасти от огня восемь человек, — отметил Александр Барсуков. — К тому же уча-

Татьяна ПИРОГОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Нет наркотикам



Тест прошел? Живи достойно!

В Пятигорске состоялось последнее в этом году заседание антинаркотической комиссии. Как всегда, в нем приняли участие представители УФСКН РФ по СК, прокуратуры, управлений безопасности, здравоохранения, образования, культуры, отдела по делам молодежи администрации города, врачи-наркологи.

ПРЕЖДЕ чем поговорить о планах на будущее, все службы и ведомства отчитались о профилактических мероприятиях за 2011 год. В их числе — активная пропаганда здорового образа жизни, вовлечение детей и подростков в спортивную и творческую деятельность, постоянный мониторинг ситуации и многое другое.

И.о. начальника управления культуры Татьяна Литвинова напомнила, что год был весьма насыщенным различными культурно-массовыми мероприятиями, проходившими не только на городских площадках, но и в стенах всех Домов культуры муниципалитета. Воспитанники детской художественной школы, уже традиционно, выражают свою гражданскую позицию, участвуя в конкурсах плакатов «Нет наркотикам!». Не до праздного шатания по улицам и юным талантам из ДМШ. В школах и библиотеках проводятся беседы, лекции, диспуты. А антинаркотические проекты пятигорских библиотекарей признаны лучшими на краевом уровне.

Пятигорчане уже привыкли видеть на улицах активистов движения «Город без наркотиков», раздающих прохожим листовки, анонимные анкеты «Сообща, где торгуют смертью» и буклеты-предупреждения с информацией о том, как не попасть в сети наркотиков. Ребята выходили и в рейды, совместные с сотрудниками правоохранительных органов, по выявлению торговых точек, где алкоголь продают и несовершеннолетним.

Работа ведется по всем направлениям. Через антинаркотический всеобщий семинары, совещания, практикумы — проходят и педагоги, и медики. «Беседуя с детьми о вреде наркотиков, нельзя переигрывать палку», — высказал мнение депутат городской Думы Джон Лазарян. Так же считает и главный врач Пятигорского наркодиспансера Алла Мищенко. Именно к наркологам обратились пятигорские педагоги за помощью в проведении тестирования на употребление наркотиков и алкоголя.

Результаты во всех случаях отрицательны. Тем не менее начальник управления здравоохранения Олег Никулин рассказал, что пять малолетних пятигорчан в году уходящем оказались на больничных койках с диагнозом алкогольное отравление, один ребенок — в результате употребления наркосодержащего растения. 17 ребят поступили в приемный покой в состоянии легкого алкогольного опьянения.

Заместитель главы администрации города Виктор Фисенко выразил озабоченность: почему через тестирование практически не проходят дети из так называемой «зоны риска»? Да, для проведения подобных тестов требуется согласие родителей несовершеннолетних. Однако, как правило, в пьющих семьях папы и мамы совершенно не озабочены будущим своих детей. В семьях правых, напротив, считают, что с их ребенком ничего плохого случиться не может. Увы, под влиянием улицы попадают и «благополучные» дети — по природе очень любознательные и активные... Так что в деле борьбы с наркоманией лучше перестраховаться. А с родителями просто надо чаще беседовать. В общем-то, разъяснительную работу педагоги и не прекращают. Результат — в прошлом году тестирование прошли лишь два с небольшим десятка пятигорских школьников, в этом — уже 260.

Студенты вузов, как правило совершеннолетние, уже могут сами решать — тестироваться или нет. Так, в один из вузов Пятигорска врачи-наркологи и представители наркоконтроля пришли по договоренности с его руководством, не дожидаясь от студентов. Из ста ребят и девушек тест прошли согласившись лишь сорок. Результат, конечно же, отрицательный... Наталья ТАРАСОВА. Фото Александра ПЕВНОГО.

Рейд

Готовы ли таксисты к переменам?



Фото Ирины ШКОДЕНКО.

Как известно, наступающий год несет с собой перемены, в том числе и в работе таксистов: как сотрудников фирм, так и частных. С 1 января 2012-го вводится ответственность за ряд правонарушений, связанных с новым законом о такси. Готовы ли таксисты к нововведениям, соблюдают ли уже новые правила? За ответами на эти и многие другие вопросы рейдовая бригада в составе сотрудников ОГИБДД ОМВД по Пятигорску, заместителя главы администрации Виктора Фисенко, директора ассоциации таксистов города Сергея Есеева, руководителя оперативного отдела налоговой инспекции Пятигорска Игоря Шульги и представителей СМИ вышла на дороги города.

УТРЕННИЕ часы являются своеобразным часом пик для таксистов: люди спешат на работу, некоторые предпочитают прибегать к услугам частного извоза, так что, экипаж за экипажем, спешат выполнить побольше заказов. Рейдовая бригада расположена в районе Центрального военного санатория. Сотрудники ОГИБДД начинают останавливать машины с «шашечками» на крыше, и проверка первых же водителей говорит о том, что к новому закону они еще не готовы.

По словам Сергея Есеева, таксист должен иметь при себе следующий перечень документов: — Водительские права, техпаспорт, путевой лист, бейдж, свидетельство о предпринимательстве (если это частник) и договор со службой такси (если это наемный работник). Ассоциация таксистов в Пятигорске была создана в апреле уходящего года. На сегодняшний день в городе около 50 служб такси, из них в ассоциацию вступили только 14. Остальные либо не хотят или не имеют финансовой возможности оснастить свой таксопарк согласно новому Федеральному закону № 69, либо собираются закрыть фирму с наступлением 2012 года.

Информирует прокуратура

Несущественных нарушений не бывает

Прокуратура города с привлечением специалистов ТО Управления Роспотребнадзора по СК в Пятигорске и эксперта Управления Росздравнадзора по краю проверена деятельность Пятигорского филиала ГБУЗ «Краевой клинический наркологический диспансер» в части соблюдения лицензионных требований и условий при осуществлении медицинской деятельности.

В ходе проверки выявлены нарушения требований СанПиНа и лицензионных требований, выразившихся в несоблюдении санитарных правил при осуществлении медицинской деятельности, а именно в отсутствии на емкостях для сбора мусора, находящихся в Пятигорском филиале ГБУЗ СК «Краевой клинический наркологический диспансер», соответствующих маркировочных обозначений. Несмотря на несущественность, на взгляд простого обывателя, данного нарушения, оно является нарушением лицензионных требований, что в свою очередь влечет за собой ответственность, установленную законодательством Российской Федерации. Также в ходе проверки выявлены нарушения, связанные с полнотой и качеством оказываемых медицинских и иных услуг лицам, состоящим на учете с употреблением наркотических и токсикоманических веществ, а именно непроведение им необходимых лабораторных исследований. Выявлено также отсутствие в указанном учреждении отдельного наркологического кабинета по обслуживанию детского населения, тогда как такой кабинет, в соответствии с Порядком оказания нарко-

Благоустроим город

В эти дни завершены еще один этап по приведению в должное состояние поймы Бештаугорской балки — выполнена прочистка ливневого коллектора по ул. Есенина и Нежнова, от железной дороги до реки Подкумок. В комиссию, принимавшую работу подрядной организации ООО «Ставропольгидротехсервис», вошли помощники депутатов Думы Пятигорска, представители МУ «Управление городского хозяйства», службы в микрорайоне Новопятигорск — Скачки.



Ливневку освободили от... хлама

ПОДЪЕМНЫЙ кран, зацепив двухтонную плиту, с трудом приподнял огромную глыбу — под широким тротуаром, где ходят люди и свободно перемещается транспорт, бурлит настоящая подземная река, несущаяся в сторону Подкумка. Формирование водно-потока начинается в районе данных участков по Бештаугорской до приемной камеры у железнодорожного моста и исчисляется 3,1 километра. Когда же в ливнеприемник, состоящий из трубопровода с промежуточными камерами и 1000-метрового железобетонного коллектора, попадает бытовой мусор, река останавливается. Как говорят специалисты, образуются «оборванные норы», препятствующие ее свободному течению, в результате вода выливается на дорогу и затопливает прилегающие дома.

Из русла вытаскивали ржавые стиральные машины, фрагменты газовых плит, баллоны, достали даже погнутый автомобильный кузов, — поясняет директор ООО «Ставропольгидротехсервис» Валерий Тихоненков. — все это потоками воды несло в приемную камеру, забивая трубы ливневой канализации. Чтобы окончательно удостовериться в том, что вода свободно перемещается по руслу, работники ООО «Ставропольгидротехсервис» запустили большой резиновый шар, который без помех преодолел путь по трубопроводу коллектору. Также в качестве контроля через каждые 100 м были вскрыты плиты перекрытия — мусора и затворов не обнаружено. Не было замечаний и со стороны помощника депутата городской Думы Станислава Гиренко, отметившего, что «только в этом году жителей данного района затопило пять раз. Люди неоднократно

После тщательного обследования Бештаугорской балки ре-

но обращались с просьбой найти выход из сложившейся ситуации. Хочется надеяться, что теперь проблема будет снята.

Последней точкой в решении вопроса станет обустройство ЗАО «Спецводострой» еще трех пунктов сбора крупногабаритного мусора в верхней части канала, будет продолжена очистка рабочего русла. Однако какие бы меры ни принимала городская власть, выделяя из местного бюджета средства на прочистку ливневки, по-прежнему не снята проблема санитарного порядка: жители близлежащих домов должны быть заинтересованы в сохранении чистоты, не захламляя пойму реки Бештаугорская балка отходами своей жизнедеятельности, не загромождая ее незаконными объектами и временными постройками.

Ирина ЗАПРИВАННАЯ. Фото автора.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей ДРОКИН, главный редактор НОУ «Редакция газеты «Пятигорская правда»

Почему мы так говорим?

Золотой дождь

Выражение употребляется в значении: богатство, неожиданное обогащение. Возникло из греческих мифов о Зевсе. Пленившись красотой Данаи, дочери аргосского царя Акрисия, Зевс явился к ней в виде золотого дождя и оплодотворил ее. Данаи, осыпаясь дождем золотых монет, изображена на картинах многих художников (Тициан, Корреджо, Ван-Дейк и др.).

Золотой век

Выражение употребляется в значении: счастливая пора, беспечная жизнь, а также — время расцвета искусства, науки в истории какого-либо народа. Впервые встречается у древнегреческого поэта Гесиода в поэме «Труды и дни», в описании века Сатурна, когда «люди жили подобно богам, без забот, труда и страданий». Тот же сюжет обработан римским поэтом Овидием (43 г. до н.э. — 17 г. н.э.) в «Метаморфозах» (1,89—160).

Золотая середина

Так говорят о каком-нибудь решении, образе действий, чуждом крайностей, риска. Выражение это («aurea mediocritas», из второй книги од римского поэта Горация (10,5).

Золотое руно

В древнегреческих мифах рассказывается, что герой Ясон отправился в Колхиду (восточное побережье Черного моря) добывать золотое руно (золотую шерсть барана), которое охраняли дракон и бык, извергавшие из пасти пламя. Ясон построил корабль «Арго» (быстрый), по имени которого участники этого, по преданию первого дальнего плавания древности были названы аргонавтами. С помощью волшебницы Медеи Ясон, преодолев все препятствия, благополучно заволадовал золотым руном. Первым, изложившим этот миф, был поэт Пиндар (518—442 гг. до н.э.). Золотым руном называют золото, богатство, которым стремятся овладеть. Аргонавтами — смелых мореплавателей, искателей приключений.

Золотая молодежь

Так называют богатую молодежь, мотающую деньги, прожигающую жизнь.

Первоначально это было прозвище парижской контрреволюционной молодежи, группировавшейся после 9 Термидора (1794) вокруг Фрерона (1754—1802), одного из вождей термидорианской революции. Возглавляемая Фрероном «золотая молодежь» преследовала последних монаньяров. Фрерон утверждает, что прозвище «золотая молодежь» возникло в якобинских кругах. Французский романист Франсуа Ксавье Пажес ввел его в «Секретную историю французской революции». Впоследствии политический смысл этого выражения утратился. Интересно отметить, что Жан-Жак Руссо в романе «Новая Элоиза» (1761) употребил выражение «Homme doré» — «золоченый человек».

Золотой телец

Выражение употребляется в значении: золото, богатство, власть золота, денег, — по библейскому рассказу о тельце, сделанном из золота, которому евреи, странствуя в пустыне, поклонялись как богу (Исход, 32).

Золотой кумир

Цитата из русской «Рабочей марсельезы»:

Отрехнем от старого мира, Отрехнем его прах с наших ног! Нам не надо золотого кумира, Ненавидим нам царский чертог... Песня эта — переделка французской «Марсельезы» Руже де Лилля. Автор переделки — социолог и публицист П. Л. Лавров (1823—1900), опубликовавший ее в своем журнале «Вперед» в 1875 г. (№ 12 от 1 июля) с заглавием «Новая песня» под видом стихотворения, присланного в редакцию со стороны. ВСЕ КУПЛЮ, — СКАЗАЛО ЗЛАТО; ВСЕ ВОЗЬМУ, — СКАЗАЛ БУЛАТ. Цитата из стихотворения А. С. Пушкина «Золото и булат» (1827).

Праздник



«Живая нить» удивила и малышей, и взрослых, пригласив в путешествие по сказочному космическому пространству. Так необычно в детском социально-реабилитационном центре его воспитанники отпраздновали наступление Нового года.

В космос за новогодними подарками

О РГАНИЗАТОРЫ мероприятия решили порадовать своих воспитанников и гостей оригинальным сценарием, разработанным специалистами центра. По их замыслу вместо всем знакомых с детства, любимых, но все же традиционных гостей из Великого Устюга возле пушистой зеленой красавицы ребятшек встретила только Снегурочка. Она предложила малышам, наряженным и разодетым в карнавальные костюмы, поиграть и рассказать о сундуке с подарками, оставленном Дедушкой Морозом под елочкой. Но оказалось, что открыть этот сундук можно только ключами, которые злая Баба Яга забросила в сказочный лес и в космическое пространство. Поскольку ключи могли быть найдены на других планетах, Снегурочка призвала на помощь детишек, предложив им отправиться в космос и поискать ключи. Мальчишки и девочки были рады помочь Снегурочке и по ее команде все дружно закрыли глаза. В поисках ключей ребята выпало множество приключений: встретились с марсианской Снегурочкой, выполнили все ее задания. Проказнице Бабе Яге явно не хотелось расставаться с ключами. И не известно, какие еще испытания им пришлось бы преодолеть, если бы не

Дед Мороз, вовремя пришедший малышам на помощь. Под волшебный бубен он заставил ее танцевать без остановки и таким образом «подобрать» и вернуть ключи от волшебного сундука. Перевоспитавшаяся Баба Яга играла и пела вместе с малышами, водила с ними хоровод. Мальчишкам и девочкам не терпелось продемонстрировать Деду Морозу свои творческие способности: кто рассказал стихи, а кто исполнил песенку. Но все без исключения гости получили сладкие подарки.

В заключение родителям воспитанников были вручены сертификаты на сумму 500 рублей от сети аптек «Вита+». Маленьким зрителям праздник явно понравился, родители тоже остались довольны. Ирина Подсвинова, мама троих детей 13-летнего Славика, 8-летнего Дениса и Ксюши 2,5 лет, очень благодарна педагогам центра.

— В «Живой нити» мы уже четвертый год, а на новогоднем празднике впервые. Очень благодарны нашим специалистам за яркие впечатления и хорошие подарки, а спонсорам за сертификат.

А Оксана Бугаева, не так давно узнавшая о существовании социально-реабилитационного центра, привела на праздник пятилетнего сынишку Владислава:

— Занятия с психологами, тренерами ЛФК, педагогами нам очень много дают. Мы не чувствуем себя одиночками. Владика просто не узнать. А за праздники в «Живой нити» отдельная благодарность!

Заместитель директора МУП «Социальная поддержка населения» Наталья Луканкина не без гордости отметила:

— Очень радует, что на каждый наш праздник, который мы устраиваем ежемесячно, приходит все больше и больше деток. Мы благодарны Дедам Морозам — нашим спонсорам, в числе которых самый главный наш помощник Валентин Аргашоков, принимающий самое активное участие в судьбах детей и в жизни центра. Помимо сладких подарков, которые малыши получают на каждом новогоднем представлении, генеральный директор магазина «Волна» Артур Бабан подарил нам музыкальный аппарат, без которой не было возможности начать работу кукольного театра.

По словам Натальи Луканкиной юные артисты заняты подготовкой к премьере спектакля, что состоится в наступающем году.

Татьяна ЕНИНА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Обучающий семинар

Точечное воздействие

Массаж... О нем мы мечтаем, когда устаем на работе. Ведь одни только мысли об этом процессе вызывают массу положительных эмоций и помогают расслабиться. Он необходим при восстановлении после тяжелых травм, лечении многих заболеваний. А для кого-то является делом всей жизни. Именно для таких людей центр дополнительного профессионального образования «АльфаМед» совместно с Кисловодским медицинским колледжем провели в Пятигорске обучающий семинар по восточным техникам массажа.

УЗНАТЬ для себя что-то новое и повысить квалификацию пришли ведущие массажисты пятигорского здоровья. Началось занятие с небольшого экскурса в историю. О происхождении понятия, основателях и людях, внесших большой вклад в развитие массажа, собравшимся рассказал преподаватель кисловодского медколледжа, мануальный терапевт высшей категории Валерий Тригуб. Он напомнил специалистам, что массаж — слово арабское или греческое и обозначает по-арабски — нежно надавливать, по-гречески — трогать или водить рукой. Как метод лечения он применялся уже в третьем тысячелетии до н.э. в Китае, затем Японии, Индии, Греции, Риме. Из глубины веков до нас дошло и описание лечебных методик акупунктуры, акупресуры, надавливания на определенные точки.

и на косточки — целая гамма разнообразных манипуляций. Но нужно знать множество тонкостей, чтобы заниматься вообще массажем, тем более лечебным разновидностями. Мало просто приехать в Таиланд, пройти двухнедельные курсы и получить сертификат. Надо быть хорошо подготовленным в анатомическом и медицинском отношении, иначе можно наломать немало костей.

никакого отношения, т.к. не обладает целебным эффектом, а лишь расслабляет. Целью же мастер-класса было научить массажиста правильному выполнению лечебной техники, т.к. зачастую люди приходят с различными болями, проблемами (например, онемением каких-то участков и т.д.), и специалист должен знать, как устранить такие проявления.



ло дров, — отметил Валерий Тригуб.

Конечно, у большинства людей тайский массаж ассоциируется исключительно с эротическим. Но преподаватель опроверг этот стереотип, пояснив, что в Таиланде есть два направления массажа — чувственный и лечебный. Первый выполняется телом массажиста по телу «пациента», но к массажу как таковому он практически не имеет

Искусство классического тайского массажа формировалось под влиянием древней культуры Китая и Индии и приобрело нынешний вид благодаря долгой практике, наблюдению за природой человеческого тела. Сейчас это комплекс разнообразных техник, где каждый метод обладает специфическими эффектами. Один из них включает надавливание на энергетические каналы, дру-

гие — скручивание и растягивание (иногда напоминает йогу). Основной задачей является достижение состояния равновесия и гармонии пациента путем воздействия на ступни, ладони, большие пальцы на руках, локти и колени, вызывающего глубокое расслабление и последующий приток жизненных сил.

Помимо теории обучающий семинар включал и практику. Под руководством опытного педагога массажисты попробовали применить полученные знания.

— Массажем занимаюсь совсем недавно, сюда пришел расширить свой арсенал, повысить квалификацию. Раньше практику тайского массажа не использовал. Думаю, теперь обязательно буду применять новые знания в работе. Считаю, что в массаже главное — это желание помочь человеку, — поделился специалист поликлиники им. Первого мая Александр Лукош.

В завершение мероприятия всем участникам выдали сертификаты. А всех заинтересовавшихся пригласили пройти полный курс восточного массажа непосредственно в колледже. Ведь это учебное заведение уже более 50 лет специализируется на подготовке профессионалов в области массажа. Центр «АльфаМед» планирует и в дальнейшем проводить обучающие семинары для работников курорта различных категорий.

Дарья ВОРОПАЕВА.

Благотворительность

Желание Чуда

В канун Нового года обостряется желание чуда: кто-то пишет трогательные письма Деду Морозу, кто-то мечтает о сказке. Обычно сказочные персонажи прячутся за обложками книг. Как же удивились читатели и гости ЦГБ им. М. Горького, встретив их в просторном холле!



К УКЛЫ-ОБЕРЕГИ: текстильные, пряничные, ароматные, веселые котята, медвежата, гномики, дракончики... Разноцветные батики, войлоки, вышивки, керамику, бисероплетение представили на благотворительной ярмарке-продаже «Подарки своими руками» участники клуба народной культуры «Сфера» из г. Лермонтова (руководитель проекта Анастасия Лазарева).

Члены клуба «Сфера» купили сладости для детей, живущих в приемных семьях, а артисты ДК № 1 устроили концерт у елочки (подготовила программу Ольга Фенько). Ребята были в восторге.

Сладкие подарки от кондитерской фабрики «Мария» из г. Лермонтова отвезли в детский дом № 32.

— На праздник мы пригласили 60 детей из приемных семей, самых маленьких, попавших в трудную жизненную ситуацию, — поделилась с читателями «Пятигорской правды» главный специалист по связям с общественностью ЦГБ им. М. Горького, председатель комиссии по социально-культурной деятельно-

сти с опекаемыми детьми Наталья Шкуртова. Всего таких детей в Пятигорске около 400.

Большую работу ведет председатель городского совета опекунских семей Людмила Горбачева. Наша задача — поддержать детей, раскрыть их таланты, обеспечить информационную, правовую и, по возможности, материальную помощь.

В ЦГБ им. М. Горького и ее филиалах № 3, № 9 и других при поддержке отдела опеки и попечительства и делам несовершеннолетних (заведующая отделом Татьяна Ганоль) проводятся благотворительные праздники, организован просмотр кинофильмов, проходят встречи с психологами.

Главное, чтобы дети поверили в свои силы, в возможность реализовать способности и таланты, вопреки трудным обстоятельствам, а опекуны, среди которых много бабушек и дедушек, родственников, добросердечных соседей, почувствовали помощь и поддержку.

Лина НЕНАШЕВА.

Концерт

Встреча с музыкой



— Какие планы на новый год? — поинтересовались мы у директора ДМШ № 1 Ирины Собиевой.

— Грядущий 2012-й особо значим для коллектива нашей школы, ей исполнится 100 лет. Готовим юбилейные концертные программы, — поделилась Ирина Васильевна.

Продолжает свою работу благотворительный абонемент «Времен

связующая нить» для малышей из детского дома № 32. Встречи с классикой проходят в гостеприимном зале Дома Алябьева.

Педагог Людмила Веселова и ее коллеги к каждому концерту подготавливают творчески, увлекая детей в чудесный и чистый мир классической музыки.

Праздник удался. Хорошее настроение создали музыкальные пьесы, исполненные Елизаветой Мельниченко, Софией Краевской, Надей Рушниченко и другими, и шутливая переладка Королевы музыки (Лера Шелудякова) и Королевы зависти (Соня Ремчукова). Веселые конкурсы и игры прошли на «ура», импровизации украсили праздник. По вкусу пришлись ребятишкам из детского дома и подарки — сладости и фрукты.

Музыкальные подарки были адресованы и взрослым: родителям, педагогам ДМШ № 1 и детского дома № 32 и коллективу «Пятигорской правды». Очень приятно узнать, что читательская аудитория газеты прирастает молодежью.

Леонтина ИВАНОВА.

Спорт

В числе призеров — пятигорчане

Отделение акробатики пятигорской ДЮСШОР № 2 славитя своими воспитанниками. Недавно ребята успешно выступили на двух краевых соревнованиях.

СНАЧАЛА спортсмены из Пятигорска под руководством тренера Ирины Федоровой отправились на чемпионат Ставропольского края по акробатике в школе Василия Скакуна. Здесь выделились наши девушки: Алена Кузюкова заняла первое место, Валентина Сапунова — третье. Стоит отметить выступление начинающих спортсменок из Пятигорска, которым удалось стать финалистами чемпионаты в первом разряде младшего возраста: Владимир Куротченко, Ирина Асанбаева, Артем Курбатов и Иван Соколов.

Далее воспитанникам пятигорской школы акробатики предстояло покорять первенство края в школе Алексея Крыжаноского: там нашей команде нужно было привлечь внимание судей парно-групповыми выступлениями. На этот раз своих воспитанников представила тренер Наталья Антонова. Пары Арина Нерсесян и Елизавета Руденко и Анна Шимильская с Кристиной Мурадьян достойно представили столицу СКФО и вошли в число призеров соревнований.

Татьяна ПАВЛОВА.

Творчество

Недавно в Пятигорске состоялась презентация нового издания романа Египше Чаренца «Страна Наири». Инициатором проекта выступил кисловодский художник-график, член Союза художников РФ Юрий Багдасаров. Он же является автором всех иллюстраций к книге.

Иллюстрации к жизни



В ПЕРВЫЕ это произведение вышло в свет в начале двадцатых годов прошлого века и практически сразу стало культовым. Сейчас оно считается классикой армянской литературы. Как отмечают многие критики, главное достоинство романа заключается, прежде всего, его реалистичности, в том, насколько точно переданы образы жителей провинциального армянского городка, что и постарался изобразить в своих иллюстрациях Юрий Багдасаров. Первые пятнадцать работ выполнены еще в восьмидесятых годах. Это была серия офортов — гравюр на металле, в которых углубленные элементы печатной формы создаются путем травления металла кислотами. А не так давно, к 112-й годовщине писателя, данные работы взяли в Дом-музей Чаренца в Ереване, где они находятся в постоянной экспозиции.

В 2011 году исполнилось 20 лет современной армянской государственности, а также 40 лет творческой деятельности Юрия Багдасарова. Этим двум знаменательным датам художник-иллюстратор и решил посвятить новое издание знаменитого произведения Египше Чаренца «Страна Наири». Помимо тех пятнадцати работ в книгу вошли и другие иллюстрации. Уникальность проекта заключается в том, что Юрий словно дал персонажам романа новую жизнь, раскрыл тонкие черты эпохи, передал дух времени. Именно для этого автор, как признается он сам, выбрал жанр гротеска.

— Я всегда стараюсь идти от мысли к форме. Гротеск — особая форма выражения, обостренный угол видения. И он как нельзя лучше подходит к данной книге, ведь и сам писатель использовал такой прием для описания героев «Страны», — отметил художник.

С творчеством Юрия Багдасарова читатель знакомится сразу, как только берет книгу в руки. Ведь уже с обложки на него смотрят персонажи, принадлежащие кисти художника-иллюстратора. А в самом начале книги изображен и сам Чаренц, причем также в гротескном исполнении. Работы мастера встречаются почти на каждой странице: стройные девушки, гордые чиновники, юноши с густой шевелюрой и наоборот слегка лысоватые старцы, интеллигенты и торговцы — всех не перечислить. Графика Багдасарова подкупает своей искренностью, тонкими линиями, колоритными пятнами. Конечно, сложно отражать ту действительность, свидетелем которой не был. Но автор сумел найти связующее звено между прошлым и настоящим.

— Закладывается оно в том, что люди не меняются! Всегда есть старые, молодые, завистливые, добрые, коварные, самодуры, умные и так далее. Так что в образах Чаренца легко можно найти себя самого и своих современников. Такова наша жизнь. И надо уметь смеяться над собой, как это делали предки.

В копилке Юрия Багдасарова уже порядка тридцати книг, к которым он создал яркие иллюстрации. Как и предыдущие, «Страна Наири» была принята на «ура!». Художники, поэты, писатели, ученые и профессора, собравшиеся на презентацию, сошлись во мнении, что это издание не имеет аналогов в своем роде, так как содержание и графическое оформление одинаково глубоки и неповторимы и являются единым целым. Найти книгу можно в библиотеках Пятигорска и Кисловодска.

Дарья КОРБА.

Будни ОМВД по Пятигорску

Набор для... ограбления

НА ДНЯХ сотрудниками вневедомственной охраны пятигорского отдела полиции были задержаны четыре жителя одного из сел КМВ. Поздней ночью, патрулируя улицы города-курорта, экипаж остановил четых граждан для проверки документов. У троих при себе были обнаружены ножницы, фонарики, брелки от автомобилей и перчатки. Так как в последнее время в Пятигорске участились кражи из автомобилей, имеющийся арсенал вызвал подозрения у полицейских и вся компания была доставлена в отдел.

В ходе разбирательства трое дали признательные показания по ранее совершенным автомобильным кражам. Тогда врачи похихичли из салонов машин магнитолы, навигаторы, телефоны и другие предметы, представляющие материальную ценность. Как выяснилось позже, четвертый товарищ не имел отношения к совершенным преступлениям, и был отпущен. А в отношении задержанных избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

ЗАЧАСТУЮ граждане сами не подозревают, что добровольно выпускают в свой дом преступников, которые, следуя нехитрому сценарию, представляют работу государственными служб. Вот в очередной раз в Пятигорске, в канун Нового года, две неизвестных под видом медсестер обокрали пенсионерку.

В дверь 81-летней пятигорчанки постучали две женщины славянской внешности с чемоданами в руках. Незнакомки представились медсестрами и протянули хозяйке купюры в 5 тысяч рублей, сказав, что это государственная выплата к Новому году. Более того, они объяснили, что должны сделать кардиограмму сердца пенсионерки, дабы та не утратила себя походами в поликлинику.

Женщина провела гостей в комнату, где, подняв матрац на кровати, положила их на находящимся там деньгам еще 5 тысяч. Злоумышленницы попросили хозяйку прилечь на стоящий напротив кровати диван, чтобы провести обследование. Пока одна из пришедших женщин имитировала снятие кардиограммы, тем самым отвлекая внимание пенсионерки, вторая «медсестра» забрала все деньги из «тайника». Только после ухода воровок потерпевшая обнаружила пропажу 20 тысяч рублей. На сегодняшний день личности преступниц устанавливаются.

ОМВД России по городу Пятигорску просит граждан проверять документы всех незнакомых и подозрительных людей, прежде чем впускать их в свой дом.

Пресс-служба ОМВД по Пятигорску.